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Exercice 1
Expliciter le terme général des suites suivantes en fonction de I'indice.
(selon les cas, n,m,p, i, j, etc).

1. VE e N*| a1 = —2a; avec a1 = 7.

2. Yn>2, 2b,=0b,_1 avec by = 3.

3. Vp =20, cpy1—cp=3etco=10.
dy—

4. VneNX, d, = "L 1 4avecdy = 1.

5. Vie N, 4de;1+1=e; avec eg = 0.

6. VjeN, 3fjy1—2f; =1avec fo =1.
7. p est un réel différent de 0 et Vn > 0, pgn+1 + (1 —p)gn, = 1 avec go = 0.
8. VneN, 2h,49+ hpy1 —hy, =0avec hg =hy = 1.
9. Vr € N*,

10. Ym € N*,|

3bky41 =3k, + 2k, avec kg = -3 et k1 = 7.
g1 =1lm +lm_1 aveclp=1et l; =2.

Exercice 2

Soit w une suite vérifiant Yn > 0, u,11 = 2u, +n et up = 1.

1. Montrer qu’il existe un unique couple (a,b) de réels tel que la suite w,, = an + b
vérifie wy,+1 = 2w, + n.

2. Montrer que la suite z,, = u,, +n + 1 vérifie 2,11 = 2z,.

Exercice 3

3. En déduire 'expression de z,, en fonction de n puis celle de u,.
Soient « et 8 deux suites satisfaisant la relation
Q41 :30£k+6k (7)) =2

et
Bri1 = 20 + 45, { Bo=-1

On introduit deux suites auxiliaires z et t en posant z; = oy + B, et ty = 20, — B

vk € N, {

1. Montrer que les deux suites z et t sont géométriques.

2. Donner 'expression de zj et t; en fonction de k, puis celle de oy, et 5.

Exercice 4

Soit (up)p>0 une suite satisfaisant a la relation ¥p > 0, wup41 = 2u, + 5P,
Up

Pour expliciter le terme général de cette suite, on pose Vp € N, a), = R

2 1
1. Vérifier que Vp € N, o1 = gap + £

2. En déduire ’expression de oy, en fonction de p puis celle de u,.

Exercice 5
On considére deux suites (uy,)nen €t (vn)nen telles que

U()=2
’U():—l

Vn € N, {u"+1:2u”_v" et {

Un41 = Up + 4vy,

1. On considére la suite p définie par Vn € N,  p,, = uy + vy
Montrer que la suite (p,)nen est géométrique.

En déduire I'expression de p,, en fonction de n.
2. A Paide de la question précédente, montrer que Vn € N,  v,41 = 3v,, + 3".

v
3. Montrer que la suite z, = 3—2 est arithmétique.

En déduire ’expression de z, en fonction de n

4. Donner enfin 'expression de v,, puis de u,, en fonction de n.

Exercice 6
Soit w une suite vérifiant (F) : Vn € N,
On suppose en outre que ug = u; =0

Up+2 — DUp4+1 + 4uy = 6.

1. Montrer qu’il existe une unique suite constante « vérifiant la relation (E).

2. Justifier que la suite v définie par Vn > 0, v, = u, — «, vérifie la relation de
récurrence (E') : vy190 — 3vp41 + 20, = 0.

En déduire I'expression de v,, en fonction de n puis celle de u,.

Exercice 7
On souhaite déterminer toutes les suites w,, vérifiant
(E):

Vn 20, wpio— 3Wpt1 + 2w, =3

1. Montrer qu’il existe un, et un seul, couple de réels (a, b) tel que la suite u,, = an+b
satisfait a (E).

2. On considére la suite z définie par Vn > 0, 2z, = w, — u,, OU w est une suite
satisfaisant a (F) et u est la suite définie & la question précédente.
Montrer que Vn > 0, 2,42 — 32p+1 + 22, = 0. En déduire la forme de la suite z
puis celle de w.
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